

拿奖学金 学地道中国文化

长沙同升湖实验学校迎来6名美国中学生

本报讯(记者 余娅 通讯员 张修明)4月29日一早,记者在长沙同升湖实验学校的校园里看到这一幕:来自美国的高中生 Marissa 和她的中国同学一起,跟着体育老师练习太极。4月初,她和另外5名同学、1名老师,从美国密歇根州色斯顿高中来到长沙,将在同升湖实验学校度过一学期的美好时光。

Marissa 告诉记者,他们在同升湖学校的学习生活充实而有趣。学校安排了在同升湖执教8年的美籍外教、“全国最受欢迎的外教”Dan担任他们的班主任。周一至周五,白天,他们和国际部的中国学生一起学习中文课程,包括中国的音乐、书法、剪纸等特色课。晚自习时间,他们通过网络学习美国课程,中国同学

也在一旁旁听。两国不同的教育理念,学习方法在交流中碰撞发声。

据介绍,早在2009年11月,长沙同升湖实验学校就承办美国费舍尔小学孔子课堂,成为省内第一所在海外建立孔子课堂的中学。目前,学校已经和美国费舍尔小学、色斯顿高中、乔治福克斯大学等多个学校结为姊妹学校,校际之间交流频繁。

2014年2月,学校校长孙培文等访美时签订项目,针对同升湖学校承建的费舍尔孔子课堂所在学区的学生提供21个奖学金名额,鼓励汉语成绩好、对中外文化交流感兴趣的学生来同升湖进行为期一个学期或一个学年的学习交流。

长阳铺镇小女足 代表湖南参赛获佳绩

本报讯(记者 余娅)4月25日,第八届斯凯孚“与世界有约”希望工程青少年足球邀请赛结束,代表湖南首次参加比赛的邵阳县长阳铺镇小女足最终三战进2球失5球排在第六名。

“虽然成绩不理想,但组队仅一年的球队通过这次比赛学习到了不少东西,而且球队的进步也非常显著。”教练陈斌斌说,这次参加比赛的10名参赛队员全部是长阳铺镇中心完小的在校小学生,年龄均在12岁以下。大家特别珍惜这次比赛机会,并为此进行了长时间的刻苦训练。无论成绩好坏,都是一次珍贵的足球之旅。比赛结束之后,小队员们纷纷表示,回家后要刻苦训练,力争明年再来。

据悉,此次比赛共有12支男队和8支女队参赛,参赛的20支队伍来自全国20个省市自治区的乡村小学和希望小学。男女队冠军将参加享有“小世界杯”美誉的“哥德堡杯”青年足球锦标赛。

边城高级中学 法制教育常态化

本报讯(通讯员 吴立明 吴寿星)近日,湘西自治州边城高级中学举办了一堂由县法律援助中心律师主讲的法制教育专题讲座,学校2000多名师生和县关工委领导到场聆听学习。

近年来,边城高级中学将法制教育常态化,始终严格落实学生法制安全教育、严抓同建同治工作,认真实施网格化管理,取得了良好成效,学校多年来没有发生过重大违法犯罪事件。

安乡五中 演练安全紧急避险

本报讯(通讯员 张友华 陈波)4月23日下午,安乡五中组织全校2100多名学生开展了安全紧急避险演练。演练的整个过程迅速而不混乱,分散而又整齐,演练的紧急避险用时仅1分2秒。

学校负责人强调,此类演练将常态化,随机举行,而每次演练的效果将纳入班级考核当中来。通过实战演习,让师生们掌握一些逃生技巧,增强自我保护技能。

何如名师工作室 送课下乡

本报讯(通讯员 刘清平)近日,长沙市高新区教育学会、何如名师工作室、长沙市麓谷小学片区联合开启“我们在书中相遇”阅读交流活动。何如名师工作室的3位骨干教师带领坪山小学的孩子走进儿童文学,走进作者,编织一个个和春天有关的童话。

老师们为坪山小学送去了精心准备的阅读指导课,还将麓谷小学精心准备的课外书送给了他们。在研讨互动中,送课老师就“如何培养学生良好的阅读习惯”、“如何指导学生阅读”以及“学校如何开展卓有成效的阅读活动”3个问题与坪山小学的老师进行了分享交流。

洞口城关中学 2453名 学子献计家乡建设

本报讯(通讯员 肖彬)“要注重经济发展,也要重视环境保护。”“全民健身是好事,但雪峰广场每天傍晚上演的广场舞噪音过大,希望大家在锻炼身体时尽量不要扰民。”4月23日,洞口县城关中学35个班2453名学子上交自己特殊的家庭作业——青少年争章活动民意测评表和意见反馈表,为“宣传家乡好,建设好家乡”建言献策。

据悉,本次民意测评涉14个与百姓生活息息相关的方面,意见反馈则包括家乡的变化、“宣传家乡好”的意见和建议、“建设好家乡”的意见和建议等3个方面,要求学生在家长的参与和指导下认真完成。学校将初选的优秀作业上报县相关部门,为他们的决策提供参

祁阳一中为教师 开设校园瑜伽班

本报讯(通讯员 李新春 桂巧艳)4月28日,祁阳一中宽敞明亮的舞蹈训练室里,教师们则在教练蒋小艳的指导下,认真地学习瑜伽基本动作。

长期以来,繁重的工作让许多教师身心处于亚健康。祁阳一中从关怀教职工的角度出发,充分利用校内资源,于本学期开办了女教工校园瑜伽训练班,为教师创造锻炼身体和调整心理的良好环境。

祁阳一中校长邓振表示,通过瑜伽班的训练,教师的身心健康、精神面貌得到改善,从而更好地投入到教学工作中,是一件双赢的好事。

衡阳市五中 “珍珠班”大放异彩

本报讯(记者 凌友国 通讯员 成勇)衡阳市五中是一所市直重点中学。近年来,该校不倦探索,走出了一条特色教育的新路。他们组建的“珍珠班”成绩斐然,在湖湘教坛大放异彩。

“珍珠班”的创办特别注重学生的综合素质培养。他们摸索出一套别出心裁的特色教育模式——“11333”。即一种意识:自立意识;一种心态:乐观心态;三种习惯:良好的礼仪习惯,生活习惯,学习习惯;三种精神:竞争精神,协作精神,创新精神;三个目标:学会做人,学会求知,学会健体。在班级管理上,他们也采取一套行之有效的班级管理方法——以制度管人,以情感动人,以活动育人。“珍珠班”创办至今,班风正,学风浓,形成了一种向上、向善的特有的“珍珠班”文化。

泸溪能滩小学 获赠爱心图书

本报讯(通讯员 张建兵 舒绍辉 陈文娟 张冬芳)“读书好,读好书,好读书。”4月23日上午,泸溪县委常委、县委宣传部部长向鸿雁勉励泸溪县洗溪镇能滩小学的32位小朋友通过阅读拓宽视野,丰富文化底蕴。当天,向鸿雁携县文广新局、县教育局、县图书馆负责人专程赴能滩小学,为留守儿童送去了丰富的精神食粮。

此次捐赠,孩子们不仅获得了160册童话、科普、中外名著等书籍。32位小朋友每人还获赠一个爱心书包,感受到了叔叔阿姨们满满的爱。

泸溪县图书馆负责人在捐赠仪式上表示,活动的开展旨在帮助更多的孩子从小养成良好的阅读习惯,让师生充分认识到好书就该大家看,美好的事物在共享中非但不会削减其魅力,反而会在越来越多的阅读和交流中酝酿更醇的甜蜜。

大学生为灾区祈福

4月26日,衡阳南华大学的学生们用蜡烛摆出“BE WITH Nepal”(与尼泊尔同在)字样,为尼泊尔地震受灾民众祈福。

杜玉龙/摄



麓山国际学校 向法国交流团传授湖湘文化

本报讯(通讯员 钟武伟)滚铁环、练武术、唱京剧、画中国画、念汉语绕口令……4月19日至26日,法国圣皮埃尔学校师生交流团一行二十余人来到麓山国际实验学校进行访问交流,开展

了一系列富有中华传统文化特色的活动。

据介绍,该校于2012年10月与圣皮埃尔学校结成姊妹学校,此后两校进行了多次互访。

衡阳县六中演讲比赛谈理想

本报讯(通讯员 谷华)4月28日,衡阳县六中隆重举行高一演讲比赛,比赛的题目是“理想因学习而伟大”,旨在让高一的学生明白学习成就梦想,梦想因学习而闪耀的道理。

这次比赛的评委由举办部门的演讲

爱好者组成的12个行政嘉宾评委、语文组的全体老师组成的30个专业评委、18个班的学生组成的36个大众评委组成,比赛现场打分,最终529班的马心悦荣获第一名。

让湘西苗族“跳方桌”走进校园

花垣县民族中学 石邦春 杨凌云

花垣县民族中学是一所重点民族中学,90%高中学生、50%初中学生来自苗岭山寨。

为了深化体育教学改革,在体育教学中,根据民族特点,注重民族感情,采取特殊措施改进教学方法和教材内容,使教材带有民族性,这样既解决了苗族学生在学习上的局限性,也能最大限度调动学生的积极性。

湘西苗族的“跳方桌”,苗语叫“标几摆”。具有独特的民族风趣,也有强烈的喜剧性和生动的文体性。每逢苗族人民“赶秋节”和“四月八”,随着耍龙舞狮,盛会都要进行一整套的“标几摆”表演。这项运动与中学体育教学大纲中支撑跳远教材的意义和任务的要求是一致的,完全可以作为民族学校的民族体育教材,这样一来既符合体育教学的原理原则,又可激发学生的自豪感,同时对继承和发扬这一古老的民族传统项目有推陈出新的作用。

“跳方桌”走进校园具体策略——师资建设。打造一支智慧笃行的师

资队伍,保障“跳方桌”特色形成;开展校本培训活动,让全校体育教师一起探讨学习苗族“跳方桌”体育项目,了解传承苗族体育项目的精髓;体育组教师应积极开展体育课程中的“跳方桌”教学内容研讨活动,思考如何让学生对“跳方桌”产生浓厚兴趣,如何有效落实体育课程中的“跳方桌”教学内容。

课程设置。集全体育教师之力编写“跳方桌”校本教材,把“跳方桌”列入学期体育课必修项目;普及“跳方桌”活动,形成学校全面普及特色;把“跳方桌”纳入大课间练习项目和课外活动选学项目。

教学策略。合理运用示范讲解,促进学生掌握动作概念;合理运用教学方法,提高学生动作技能。

激励机制。建立完善评价与激励机制,推动“跳方桌”运动特色发展;把“跳方桌”纳入期末体育考试测评项目和期末体育成绩挂钩;在年级或班级内举行小范围内“跳方桌”活动比赛,对技术好的给予嘉奖。